

Альбина Кондакова: «Увеличение посевной площади запланировано во многих хозяйствах»



► 3 стр.

Новости Бурятии

► 2 стр.

Он был храбрым разведчиком

► 4 стр.

Весенний призыв в юбилейный год

На службу в армию отправились первые призывники



«Святое дело — Родине служить!»

Первая отправка призывников 2015 года из Бичурского района состоялась 23 апреля. Через несколько дней эти шесть парней пополнят ряды Вооружённых Сил России.

С напутственными словами к призывникам, их родственникам и друзьям обратились начальник отдела военного комиссариата РБ по Бичурскому району Сергей Андреевич Гаврилов, первый заместитель главы районной администрации Павел Сергеевич Мильников, председатель районного Совета ветеранов Ермай Трофимович Григорьев.

С. А. Гаврилов заверил родных призывников:

• В РАЙСОВЕТЕ

Глава района отчитался перед депутатами

24 апреля состоялась 15 очередная сессия Совета депутатов МО «Бичурский район». В повестку сессии было включено 9 вопросов.

В начале депутаты заслушали отчет главы района О.И. Федорова «О работе администрации МО «Бичурский район» за 2014 год». И сразу же народным избранникам был представлен отчет заместителя руководителя райадминистрации по финансово-экономическим вопросам М.П. Савельевой «Об исполнении Программы социально-экономического развития МО

«Бичурский район» за 2011–2015 годы за 2014 год». Присутствующим была представлена обширная информация обо всех направлениях деятельности райадминистрации по улучшению социально-экономической жизни района и путях выхода из финансового кризиса. В обсуждении этих вопросов активное участие приняли депутаты Попов П. А., Иванов Н. А., Павлов Г. А., Слепнева Н. П., Бурцев Н. Я. После обсуждения всех отчетов работу главы района депутаты оценили удовлетворительно.

Далее была заслушана информация начальника финансового управления Л.И. Варфоломеевой об исполнении бюджета района за 2014 год. Депутаты также внесли изменения в бюджет 2015 года. Затем они рассмотрели и утвердили Положение о бюджетном процессе в МО «Бичурский район». Были рассмотрены и другие вопросы, по которым приняты конкретные решения.

Екатерина Бухольцева

С праздником!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю вас с 1 Мая — Праздником Весны и Труда! Глубокий жизнеутверждающий смысл заключен в этом празднике. Весна — это обновление, надежда на лучшее, время реализации новых проектов; труд — основа человеческой жизни, творчество и созидание, важнейшее слагаемое благосостояния и успеха.

В преддверии Первомай выражаю искреннюю признательность всем, кто своим трудом вносит вклад в развитие нашего района. Особые слова благодарности адресованы ветеранам, чей жизненный опыт, традиции ориентируют молодую смену на полную самоотдачу, творческое и ответственное отношение к делу. Опыт ветеранов, помноженный на энергию молодых, — залог дальнейшего поступательного и динамичного развития Бичурского района.

Желаю всем вам мира, счастья, здоровья и благополучия! Пусть труд всегда приносит радость!

Владимир Павлов,
и.о. председателя Народного Хурала РБ

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ БИЧУРСКОГО РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с праздником Весны и Труда! Первомайские праздники всегда отмечены особым чувством солидарности. С заботой о родном крае, любовью к своему дому трудимся мы в эти дни: приводим в порядок дворы и улицы, работаем на личных приусадебных участках. В год 80-летия Бичурского района мы с большим уважением и признательностью вспоминаем жителей, благодаря которым создавался и продолжает развиваться наш район. Только упорным совместным трудом мы можем добиться улучшения жизни на нашей малой родине. Желаем вам, уважаемые земляки, отличного настроения, крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в труде и в жизни!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район»,
Георгий Павлов,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БИЧУРСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляю вас с Первомаем — Днем Весны и Труда! Первое мая — праздник всех поколений: он сочетает в себе обновление, которое несет весна, и созидание, в основе которого — труд.

Сегодня, наверное, каждый из нас связывает с весенней порой пробуждения и расцвета свои надежды на улучшение жизни, на появление в ней все возрастающего количества радостных, счастливых моментов и ярких положительных впечатлений.

И пусть сегодня в нашей жизни хватает разных проблем, но всякий раз, взяв за основу веру в себя, умение и желание упорно трудиться, оптимизм и взаимоуважение, мы с вами успешно их преодолели. Пусть будет так и впредь.

Желаю всем мира и добра, удачи и благополучия, здоровья и весеннего настроения!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала РБ,
секретарь местного отделения партии «Единая Россия»

СПИЧКИ ДЕТЯМ — НЕ ИГРУШКА!

Уважаемые родители! Отдел МВД России по Бичурскому району обращается к вам с просьбой быть предельно бдительными! В апреле уже зафиксировано два случая, когда по вине детей произошел лесной пожар. Один из них произошел в с. Окино-Ключи, а второй — в окрестностях с. Бичура. Только по счастливой случайности никто в результате пожаров не пострадал. Бичурскому лесхозу причинен ущерб более 30 тысяч рублей. За детскую шалость со спичками материальную ответственность понесут их родители, а ребята будут поставлены на профилактический учет в ГДН.

Ю. Мугдueva,
инспектор ПДН О МВД России по Бичурскому району,
капитан полиции

НОВОСТИ БУРЯТИИ

Информационно-аналитический Комитет Администрации Главы РБ и Правительства РБ. E-mail: iak@adm.govrb.ru

Вячеслав Наговицын: «В каждом районе откроются антикризисные штабы»

По поручению Главы республики по всей Бурятии откроются центры для помощи людям, попавшим в долговую кабалу

До конца апреля во всех районах республики должны быть организованы антикризисные штабы или центры, куда по принципу «одного окна» смогли бы обратиться люди, не справляющиеся с выплатами по банковским кредитам, за услуги ЖКХ, налогам и т.п. Такое задание дал Глава Бурятии Вячеслав Наговицын на совещании на тему «О мерах по сохранению достигнутого уровня жизни населения в новых экономических условиях».

По его словам, нельзя забывать «что главным является человек, ведь человек платит налоги, за счет которых существуют наши бюджетные учреждения, платит коммунальные услуги, платит процентные ставки по кредитам, за счет чего существуют банки». Он подчеркнул, что эти центры должны в ситуации, когда некоторые предприятия могут заморозить производство или даже сократить сотрудников, «протянуть человеку руку помощи, чтобы человек мог спокойно пережить не самый хороший период жизни, чтобы у него не было паники, чувства, что он никому не нужен, брошен».

В антикризисных центрах — штабах, создаваемых при муниципалитетах, по принципу «одного окна» можно будет решить проблему комплексно — получить рекомендации от специалистов соцзащиты населения, фонда поддержки предпринимателей, налоговой службы, судебных приставов, МВД (которые должны посоветовать, как защищаться от коллекторов), представителей банковской сферы и других организаций.

В центре по каждому случаю будет составлен план работы, «дорожная карта», за исполнением которой затем будут следить службы социальной защиты.



ВЯЧЕСЛАВ НАГОВИЦЫН, ГЛАВА БУРЯТИИ:
«У любого человека в сложившихся условиях может возникнуть масса затруднений, будь то долги по кредиту, ипотеке или налогам, задолженность по коммунальным платежам и так далее. Если человек пойдет решать все эти вопросы по разным инстанциям, это хождение по мукам может затянуться на целый год. Необходимо создать централизованную службу, где человеку, попавшему в трудную ситуацию, помогут комплексно: и по части налогов, и при исполнении исполнительных производств судебных приставов, и в банковской сфере, и со стороны социальной защиты. Каждая организация должна разработать свой пакет антикризисных предложений. Такие центры должны появиться во всех районах в течение двух недель»

На совещании Глава РБ, в частности, обратился к банкам с просьбой сдерживать ситуацию по задолженности населения. Вячеслав Наговицын отметил: «Я понимаю, что кредитовать — выгодно, но население закредитовано настолько, что задолженность свыше 90 тыс. рублей в среднем на каждого жителя Бурятии, от младенцев до стариков, просроченная задолженность — 7 тыс. руб на каждого (на 1 января)».

Замначальника отделения Сибирского главного управления Центробанка РФ — Национального банка по Бурятии Николай Степанов сообщил, что за 2014 год объем потребительских кредитов вырос на 5,7% и на 1 января 2015 года составил 91,5 млрд руб. За два месяца текущего года произошло снижение судной задолженности физических лиц на 2,5 млрд руб, теперь сумма составляет около 88,8 млрд рублей. «Снижение произошло, потому что банки перестали активно

кредитовать население, передали часть долгов коллекторам и произошло списание задолженностей за счет резервов на возможные потери по судам», — сказал он. Также Степанов сообщил, что с начала года выросла средневзвешенная ставка по кредитам, она составила 25%.

На совещании обнародовано несколько рекомендаций. Отмечено, что не рекомендуется для перекредитования пользоваться услугами микрофинансовых организаций, так как зачастую они пользуются финансовой безграмотностью и дают кредиты под высокие проценты, не предусматривают возможность реструктуризации задолженности в отличие от классических банков. Также не рекомендуется обращаться к рекламируемым «антиколлекторам» и тем более к «черным кредиторам». В случае ухудшения финансового состояния лучше обратиться в банк для реструктуризации задолженности. Многие банки уже разработали такие программы.

Управление федеральной службы судебных приставов по РБ на совещании призвало граждан обращаться в банки, если нет возможности оплачивать кредит или ипотеку.

«Досудебное урегулирование вопроса очень важно: не нужно бояться обращаться в банк, который выдал кредит. Банки готовы идти навстречу. Но когда судебное решение вступило в законную силу и попало к нам на исполнение, мы уже действуем в рамках законодательства», — сказала замруководителя УФССП по Бурятии Татьяна Безывестных.

На совещании у Главы РБ наметены другие меры поддержки и рекомендации, которые должны быть доработаны и распространены в ближайшее время в каждом районе республики.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

С 1 июля 2015 года гражданин сможет объявить себя банкротом

Кому поможет эта процедура? Главные вопросы по Закону о банкротстве физических лиц.

РЕШИТ ЛИ ПРОБЛЕМУ ЗАЕМЩИКОВ ЗАКОН О БАНКРОТСТВЕ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ?
Норма вступит в действие с первого июля 2015 года. Это первый закон, который направлен на оказание помощи должнику. Прежде в отношениях банков и гражданина правда была только на стороне кредитных организаций. Однако по аналогии с известными схемами банкротства предприятий, граждане, имеющие серьезные проблемы с кредитами, расценивают Закон о банкротстве как грядущую «амнистию», избавление от всех обязательств. Это глубокое заблуждение...

КАК БУДЕТ ПРОИСХОДИТ ПРОЦЕДУРА БАНКРОТСТВА?
Подается заявление в суд. Инициатором может выступить и сам человек, обремененный долгом, и его кредитор. Важное условие — задолженность перед банками должна быть более 500 тысяч рублей, а просрочка по платежам — не менее 3-х месяцев. Граждане обращаются в суд общей юрисдикции, индивидуальные предприниматели — в Арбитражный суд. Банкротом могут признать даже после смерти. Подать заявление в суд могут наследники или кредиторы.

КАКОЕ РЕШЕНИЕ МОЖЕТ ПРИНЯТЬ СУД?

1. Реструктуризация задолженности (при условии трудоспособности гражданина и возможности получения дохода). В этом случае формируется план погашения долга.
2. Арест и продажа имущества. Оно реализуется на торгах и вырученные суммы распределяются по банкам, в которых кредитовался банкрот. Вещи и имущество первой необходимости изъято не подлежат. Во время конфискации и реализации имущества гражданин не имеет права выезжать за границу.

ПЛЮСЫ ЗАКОНА О БАНКРОТСТВЕ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ.

- Возможность отсрочки долга.
- Возможность реструктуризации задолженности.
- Возможность снижения процентной ставки по кредитам до ключевой ставки рефинансирования Центробанка.
- Как только суд признает должника банкротом, банки прекращают начислять неустойки.
- По истечении 5 лет после признания банкротом, гражданин освобождается от обязательств перед банками.

Возьмите на заметку

Как самостоятельно рассчитать сумму кредита?

Чтобы не попасть впросак, к изучению кредитного договора следует подойти максимально ответственно. При его подписании нужно быть предельно внимательным к условиям договора, самим просчитать реальную сумму начисленных процентов по кредиту, а также узнать о скрытых платежах и различных уловках банка, направленных на изъятие у вас денежных средств. Для расчета процентов по кредиту необходимо знать сумму кредита, процентную ставку и количество дней, на которые берется кредит.

ПРОСТАЯ АРИФМЕТИКА:

Допустим, ваш кредит составляет 100 тыс. руб. В данном случае 1% будет равен 1 тыс. руб.
Условим задачу: берём 300 тыс. руб. под 12% годовых на 3 года. Рассчитаем сумму, которая получается от процентов по кредиту: 300000 руб. / 100 * 12 процентов * 3 года = 108000 руб.

Теперь прибавим к сумме за проценты сам размер кредита: 108000 + 300000 = 408000 руб. — размер кредита с процентами.
Чтобы посчитать размер ежемесячных платежей, эту сумму нужно разделить на количество месяцев. В году 12 месяцев, в 3 годах — 36 месяцев. Значит, 408000 руб. / 36 месяцев = 11333 руб. 33 коп.

Казалось бы, все очень просто, но нет, существуют дополнительные платежи по кредиту. И так, что это может быть:

- скрытые комиссии (1–2% от суммы кредита), часто прописываются не в кредитном договоре, а в приложении к нему, бывают ежемесячными и разовыми. Например, ежемесячная комиссия по обслуживанию счета (допустим, она составляет 0,35% ежемесячно — это плюс 4,2% годовых, которые нужно прибавить к предлагаемой процентной ставке);
- ежемесячная комиссия за расчетно-кассовое обслуживание при приеме наличности в кассу;
- разовая комиссия за рассмотрение заявки на кредит, это может быть как

фиксированная сумма, так и процент от суммы кредита;

- штрафы или пени за просрочку по платежам кредита в установленные банком сроки. Кроме того, не удивляйтесь, штраф возможен и при досрочном погашении кредита;
- оплата страховой компании за страхование жизни и здоровья клиента, от недобровольной потери работы (в случае, если вас сократят), имущества (если планируется, что оно будет предметом залога). Размер страховки зависит от суммы кредита, чем кредит больше, тем и страховые оплаты больше;
- СМС уведомление от банка с напоминанием об ежемесячном погашении кредита может быть платным.

Сельхозорганизации готовятся к посевной

Успешная посевная кампания — залог продовольственной безопасности района



Идёт рекультивация полей

Всоответствии с плановой структурой посевных площадей на 2015 год сельхозтоваропроизводителям района предстоит выполнить комплекс агротехнических работ по посеву сельскохозяйственных культур на площади 19539 га, что составит к уровню 2014 года 113,9%. Плановое увеличение посевной площади по району составит 2378 га, за счет увеличения посевов однолетних кормовых культур.

Посев зерновых культур будет осуществлен на площади 12410 га, что составит 100,3% к 2014 году.

Однолетние травы планируется посеять на площади 5887 га, что составит 166,1% к прошлому году. Многолетние травы размещены на площади 920 га. Посевная площадь под кормовые культуры составит 6807 га, увеличение на 39,1%.

Увеличение посевной площади запланировано в хозяйствах: ООО «Кедр» (Бурцев Н.Я.) на 1050 га, ООО «Калинина» (В.Ц. Тогошиев) на 750 га, ООО «Бичура-Лес» (Кабытов В.В.) на 421 га, ООО «Еланская гречиха» (Попов П.А.) на 390 га, ООО «Восход» (Утенков А.Ф.) на 200 га.

Для посева зерновых культур, согласно структуре посевных площадей, в 2015 году

требуется 2391 тонна семян, в наличии имеется 2266 тонн, обеспеченность семенами составляет 95%. Недостаток семян планируется восполнить за счет закупки семян высших репродукций (СПК «Победа», ООО «Иверия», ООО «Бичура-Лес», ООО «Кедр»), а также внутреннего перераспределения семян овса и пшеницы. Все семена, представленные в Бичурский отдел филиала ФГУ «Россельхозцентр» проверены на всхожесть, влажность и засоренность. По последним данным, кондиционные семена составляют 81%, некондиционные по легко отделимым сорнякам составляют 19%. Хотела бы отметить сельско-

« Увеличение посевной площади запланировано в хозяйствах: ООО «Кедр» (Бурцев Н.Я.) на 1050 га, ООО «Калинина» (В.Ц. Тогошиев) на 750 га, ООО «Бичура-Лес» (Кабытов В.В.) на 421 га, ООО «Еланская гречиха» (Попов П.А.) на 390 га, ООО «Восход» (Утенков А.Ф.) на 200 га.

хозяйственные организации, которые уделяют должное внимание работе с семенным материалом: это ООО «Кедр» (Бурцев Н.Я.), ООО «Еланская гречиха» (Попов П.А.), СПК «Победа» (Федотов И.Е.)

В период весенне-полевых работ будет задействовано: тракторов разных модификаций — 87 ед., посевных комплексов — 7 ед., почвообрабатывающей и посевной техники (культиваторы, бороны, сеялки) в количестве — 124 ед. Готовность сельскохозяйственной техники составляет 98%.

Для выполнения комплекса весенне-полевых работ требуется финансовых средств в сумме 47,7 млн. рублей, в том числе: на приобретение минеральных удобрений 2,7 млн. рублей, на приобретение химических средств защиты растений 1,6 млн. рублей, семян на 6,5 млн. рублей, на горюче-смазочные материалы — 28,0 млн. рублей.

Запланировано обеспечить финансирование комплекса весенне-полевых работ за счет собственных средств сельхозтоваропроизводителей от реализации продукции и авансовых платежей под поставку продукции на сумму 28,3 млн. рублей, субсидии по несвязанной поддержке в сумме 4,2 млн. рублей и краткосрочных кредитов банка на пополнение оборотных средств в сумме 15,2 млн. рублей.

Сельскохозяйственными организациями направлены заявки в ОАО «Россельхозбанк» на получение краткосрочных кредитов на сумму 15,2 млн. рублей. Заключены договоры на поставку минеральных удобрений в количестве 30 тонн (СПК «Победа», ООО «Еланская гречиха»), на поставку семян на сумму 4,0 млн. рублей (ООО «Иверия», ООО «Кедр», ООО «Бичура-Лес», СПК «Победа»).

Положительным моментом является то, что до начала

весенне-полевых работ 12 сельскохозяйственных организаций района, где посевная площадь свыше 300 га и где не допущено ее снижение, получили субсидии по несвязанной поддержке в сумме 4,2 млн. рублей, которые направлены на приобретение горюче-смазочных материалов.

В начале апреля первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия В.Г. Калашников, проведя в районе рабочее совещание с сельскохозяйственными организациями района по подготовке к весенне-полевым работам, где руководители подтвердили взятые на себя обязательства по выполнению плановых посевных площадей в 2015 году.

Альбина Кондакова,
начальник отдела развития
АПК администрации МО
«Бичурский район»

Автопробег, посвященный Великой Победе

Его участники посетили все сёла района

20 апреля местное отделение партии «Единая Россия» и РОО «Женщины Бурятии» провели автопробег под девизом «Никто не забыт и ничто не забыто», посвященный 70-летию Великой Победы. Он должен был пройти через все сельские поселения района.

Учитывая, что подобное мероприятие у нас проводится впервые, организаторы автопробега отнеслись к его подготовке очень серьезно. Были изготовлены приветственные письма от участников автопробега в адрес сельских поселений и именные письма для ветеранов. В подготовке мероприятия помощь оказали директор Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Казарбина Ольга Александровна и специалист этого центра Коробенкова Надежда Васильевна. Большая работа была проделана Куприяновой Ириной Евстигнеевной — руководителем местного исполкома партии «Единая Россия».

Итак, рано утром на площади возле магазина «Камелия» выстроилась колонна машин, украшенных георгиевскими лентами, шарами, флагами с символикой партии «Единая Россия». В девять часов начался митинг, который открыл секретарь Бичурского отделения партии ЕР, депутат Народного Хурала РБ Савельев Александр Изотович. Он поздравил всех с началом автопробега и подчеркнул, что данное мероприятие имеет огромное значение. В рамках последних событий на Украине, говорил он, мы увидели, как хрупок мир, как важно его хранить. Наши отцы и деды отдали свои жизни за то, чтобы мы никогда не узнали ужасов войны. Он выразил надежду, что во всех селах, где пройдет автопробег, ветераны не останутся без внимания.



Встреча в с. Дунда-Киреть

С приветственным словом также выступил первый заместитель главы администрации Бичурского района Мильников Павел Сергеевич. Он сказал, что в районе проводится большая работа по подготовке к празднику Победы. Важно, чтобы все ветераны, участники тыла, дети войны были окружены заботой и вниманием. В этом направление автопробег имеет большое значение. Вслед за ним выступили руководитель местного отделения РОО «Женщины Бурятии» Фомина Антонина Григорьевна, председатель районного Совета депутатов Павлов Георгий Афанасьевич.

По команде колонны машин разъехались по трем направлениям: первая колонна, которую возглавлял Павлов Г.А. проехала села от Алтачея до Шибурты. Вторая колонна под руководством начальника отдела соцзащиты насе-

ния Жигжитовой Веры Борисовны побывала в населенных пунктах от Малого Куналея до Хонхолоя. Третью колонну, которую возглавил Савельев А.И., охватила села от Сухого Ручья до Топки.

Перед участниками автопробега стояла задача посетить всех участников войны, проживающих в данных селах, вручить им памятные подарки и приветственные письма, провести торжественные митинги возле памятников воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны и возложить цветы.

Самая первая остановка в селе Сухой Ручей. Здесь участников автопробега встретили учащиеся школы, жители села. После небольшого митинга у памятника погибшим воинам, перед собравшимися выступили учащиеся Бичурской

школы № 2: Перелыгина Вика, Некипелова Рита, Уралева Вероника и Луговская Кристина, они очень проникновенно исполнили песни, прочитали стихи, монологи. Перелыгин Алексей замечательно играл на гитаре. Участие в автопробеге доставило им моральное удовлетворение, а они тронули собравшихся своим искренним, патристичным творчеством. В то время, когда одна часть группы проводила митинг, другая отправилась поздравлять ветеранов.

Подобные остановки были сделаны почти во всех селах района. Хочется отметить, что участники автопробега очень тепло встречали местных жителей. Нужно сказать спасибо и главам поселений, секретарям местных отделений партии «Единая Россия» за хорошо организованную работу. В большинстве сел памятники погибшим воинам приведены в порядок, территория вокруг чисто убрана, устанавливаются новые памятные доски, а там, где еще не успели провести работу, нас заверили, что к празднику все будет сделано.

После автопробега участники подвели итог проведенному мероприятию. Все было очень довольны и единодушно высказались, что получили массу положительных эмоций. Савельев А.И. и Фомина А.Г. поблагодарили всех за активное участие в автопробеге. В завершение все договорились о том, что не надо останавливаться на проведенном мероприятии, и в дальнейшем плодотворно работать над тем, чтобы подвиг нашего народа никогда не был забыт, чтобы о нем знали и помнили все последующие поколения.

Исполком МО партии «Единая Россия»

Он был храбрым разведчиком

Спустя десятилетия сын восстановил фронтовые документы своего отца

Мой отец Петров Григорий Фёдорович, 1912 года рождения, участник Великой Отечественной войны с 21.06.1941 по 03.03.1945, сержант, разведчик, кавалер ордена Боевого Красного Знамени и других правительственных наград, в том числе знака «Отличный разведчик» умер 25 сентября 1961 года.

ОРДЕН — КАК РЕЛИКВИЯ

Моя детская память сохранила такие воспоминания. Я, первоклассник Ленинской средней школы, уже отучился 25 дней и, как всегда возвращаясь из школы домой огородами по привычной тропинке. Через выкошенный покос, с неповторимым запахом подсыхающей стерни, иду подкрепить свой желудок, сначала привядшей черёмухой, потом горохом, бобами с грядки и, конечно, россыпью мелкого мака с огромных доцветающих куполов, семян подсолнечника и на десерт редких ягод малины у колодца. Захожу в наш маленький дом на Балагановке. В доме на кровати больной отец после большой производственной травмы и сложных хирургических операций, сказалось также и фронтовое ранение. Как-то бабки и тётки передвигаются по дому и тихо перешептываются между собой. Иду «за занавеску» переодеться и сложить всё на место. С этим у нас родителями было поставлено строго и судя по моим привычкам на всю жизнь. Во время обеда из «кухни» слышу: «Ну всё. Зажигайте свечу». Вижу, у отца в сложенных руках горит свеча. Понятно, что я не осознал случившегося горя. Мать, Петрова Мавра Ивольгеевна, осталась вдовой с семью детьми. И что ей стоило одной поднять нас на ноги, дать образование и помочь определиться в жизни. Оставаясь при этом верной женой, скромнейшей женщиной, трудолюбивой, заботливой и любящей матерью. Чем не пример нам, современным родителям.

Ну а потом, похороны отца без особых почестей. Знамен, музыки, венков не было. Всё по старым правилам, обычаям. Свежая домовина, крест с иконкой. Белая ткань, верующие родственники, соседи. Старики в белых платочках, повязанных на голову. Отпевание. Простые крестьянские, поминальные столы со щами, кашей, калачами и обязательно кутьей (зерно, заваренное в воде с добавлением мёда. По сей день сохранившееся поминальное кушанье, у нас, семейских). О спиртном даже и речи не было.

Во дворе ко мне, теперь уже «безотцовщине» подходит дядя Трофим Петров, тоже ветеран войны, орденосец, инвалид войны, в боях потерял руку, и, тем не менее, работавший шофёром в колхозе на старом ЗИСе. Он говорит: «Вот тебе, сынка, то, что осталось от твоего батки, храни». Накальывает на мою черную, сшитую матерью рубашку отцовскую награду, орден Боевого Красного Зна-

мени, в общем даже приличную по весу, что я сразу же почувствовал.

По понятным причинам, где-то через неделю, мать эту «игрушку» снимает и помещает в сундук, в «казёнке» (кладовке). Там, под замочком, хранилось самое ценное в семье: материнские семейские наряды, отрезки тканей, нитки «мулине» для вышивания, важные документы, облигации и медали Материнской славы. После отцовской пенсии в 12 рублей, туда же помещались небольшие холщовые сумочки с конфетами «подушечки» и «кумошным» сахаром (сахар, колотый на кусочки не строгой геометрической формы). Ключик от этого «хранилища» на маленькой вязочке помещался у матери на ляжке семейского запана. Хотя мысли о том, чтобы проникнуть в сундук ни у кого не было. Впоследствии отцовский орден так и хранился у матери. Уже став взрослым, работая учителем в школе, я получил этот орден как реликвию.

В СПИСКАХ НЕ ЗНАЧИТСЯ

Шли годы. Где-то до 80-х годов ветеранов чествовали только в дни праздника Великой Победы. Встречи в клубах, пионерские сборы и костры — это помнят все мои сверстники. Тогда у фронтовиков появлялись ряды боевых медалей и орденов на скромных пиджаках. Без особых громких слов и почестей, но с особой значимостью велись воспоминания о той прошедшей, трудной войне, боевом пути. Иногда слышалось: «Да ты где был?» и так далее. Это уже следствия фронтовой 100 граммовой чарки. Хотя, выпить и помянуть ушедших из жизни фронтовиков, соседей, одноклассников рассказчики умели. Трогали до слёз воспоминания ветерана Ткачёва Иосифа (ветеринара, всем нужный и в колхозе, и на нашей улице), о том, что из роты в наступлении их оставалось три человека, один из них — он сам, без ноги после ранения. Ткачёв Ермил Агафонович — боевой путь которого от Москвы до Берлина все 1418 дней, также как и у Ивана Михаила Михайловича и многих, многих других. Вечная им всем память.

Позже появились памятники, обелиски, парк Победы со списками ветеранов, ушедших из жизни, которых становится всё меньше. Наверное, моя личная вина в том, что среди списков не было фамилии моего отца, и в книге Памяти тоже. Редкие попытки что-то изменить упирались в отсутствие сторевших архивных данных, справок и прочее. Запросы в Центральный архив Министерства обороны со стороны моих родственников были неутихождаемыми. И было постоянно стыдно за это, особенно в праздничные дни в парке Победы в Бичуре.

ДОЛГМЕ ПОИСКИ

Время берёт своё, уже нет в жизни моих брата и двух сестёр, других родственников. Да и мне за 60 лет. Я решил обратиться в Военный комиссариат Республики Бурятия за помощью в поиске архивных



Отец в возрасте 44 года, мне 3 года, сестра Наташа и брат Виктор

материалов из ЦА МО г. Подольска. Хотя понимал, что в период 1941–1942 годов гарантии остаться целыми и невредимыми у архивных материалов нет. Положение наших войск в тот период было катастрофическим, провалы войсковых операций, отступления и окружения войск были нередки, несмотря на массовый героизм наших солдат и веру в Победу. Большую помощь мне в этом оказал сотрудник комиссариата Дробыш В. М. Низкий поклон ему за это и человеческая благодарность. Он меня внимательно выслушал, взял копии имевшихся документов и далее уже самостоятельно проводил поисковую работу. И вот долгожданный звонок от него, что пришёл ответ на все вопросы из ЦА МО. К своему рассказу я прилагаю копию ответов с сокращениями.

В книге учета рядового и сержантского состава 648 стрелкового полка 200 стрелковой дивизии за 1943–1944 г.г. значится:

«Ст. серж. Петров Григорий Фёдорович 1912 г.р., уроженец Бурятия-Монгол. АССР Бичурский р-н с. Бичура, призван 24.07.41 г. Бичурским РВК Бурятия-Монгол. АССР, прибыл из 145 отд. стр. бриг., назначен на должность 23.8.1942 г., 14.9.43 г. ранен-эвак. 405 МСБ приказа № 278 от 15.9.43 г. эвак. ХППГ 222 - 29.9.43» (сокращения так в документе).

Основание: ЦА МО РФ, опись 69583с, дело 12, лист 34. 648 стрелковый полк 200 стрелковой дивизии с 20 апреля 1942 года по 02 декабря 1944 года входил в состав действующей армии.

Основание: перечень 5, страница 95.

Н. Москачева,
зав. архивохранилищем.
20 июня 2014 г.

На Ваш запрос сообщаем, что орден Красного Знамени № 36497 вручен ПЕТРОВУ Григорию Фёдоровичу, 1912 года рождения. Награжден приказом Северо-Западного фронта №01616 от 16 декабря 1942 года.

Награда вручена. Удостоверение №241803.

Домашний адрес на 1948 год: с. Бичура, Бичурского района, БМАССР. Основание: ЦА МО РФ, картотека учета награжденных.

В приказе Войскам Северо-Западного фронта №01616 от 16 декабря 1942 года значится: «Ут имени Президиума Верховного Совета СССР, за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество НАГРАЖДАЮ:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМИНИ
14. Старшего сержанта ПЕТРОВА Григория Фёдоровича — командира отделения взвода пешей разведки 648 стрелкового полка 200 стрелковой дивизии.

Основание: ЦА МО РФ, фонд 33, опись 682526, дело 264, лист 290.

В наградном листе к вышеуказанному приказу, по которому старшим сержантом ПЕТРОВ Григорий Фёдорович, 1912 года рождения, награжден орденом Красного Знамени по должности командир стрелкового взвода пешей разведки 648 стрелкового полка 200 стрелковой дивизии записано: «В Красной Армии с 1935–1936 гг. и с 24 июля 1941 года. Призван Бичурским РВК БМАССР.

...Несмотря на опасность и трудности разведки на данном участке фронта тов. ПЕТРОВ дважды 27 октября 1942 года и 31 октября 1942 года проник в расположение укрепленного района обороны врага и добыл ценные сведения о противнике.

В ночь на 31 октября 1942 года, выполняя задание командования по захвату пленного, тов. ПЕТРОВ проявил храбрость разведчика, действуя при разведке в составе группы захвата из 6 человек...»

Наградной лист подписан командиром 648 стрелкового полка 4 ноября 1942 года.

Основание: ЦА МО РФ, фонд 33, опись 682526, дело 264, лист 315. 648 стрелковый полк 200 стрелковой дивизии с 20 апреля 1942 года по

2 декабря 1944 года входил в состав Действующей армии.

Основание: перечень 5, страница 94.

Выписки даны с соблюдением текстов документов.

С. Золотов,
заведующий архивохранилищем

Есть еще один документ, подтверждающий период прохождения военной службы отца с 22.06.1941 по 03.09.1945 г.

Мне не передать чувств, которые я испытал в то время. Наверное, мои родители слышали и видели меня. Я плакал от того, что в своей жизни, наверное, сделал самое важное. Я не упоминаю в статье о моих братьях и сестрах, которые тоже занимались поисками. И главное, в этот период моему старшему брату Виктору пришёл стандартный ответ об отсутствии архивных данных из ЦА МО России. В общем, объем моего материала не позволяет более подробно сказать обо всем.

Как много ещё неизвестных страниц в войне. Надеюсь, каждый из нас, в меру своих возможностей откроет эти страницы по крупным памяткам о наградах, погибших, пропавших без вести, побывавших в страшных лагерях смерти (мой дядя Утенков Моисей Ивольгеевич находился в плену в Югославии 4 года).

Главное — не опускать руки. Это наш долг. Это святое.

Разрешите в конце статьи поздравить всех с 70-летием Великой Победы советских войск над фашистскими захватчиками. Пожелать ветеранам войны и труда, детям войны крепкого здоровья, долголетия. Надежды в том, что правда о войне будет сохранена поколениями. Всем майского солнца, тепла и только мира на земле.

Николай Петров,
педагог, ветеран труда.
г. Улан-Удэ

Растить детей на земле предков

Именно в семье черпаются ценности для будущей взрослой жизни

Комфортно прожив десять лет в городских условиях, Жанна и Алексей Цыбеновы переехали в село. Они сознательно сделали выбор и нисколько об этом не жалеют.

До встречи в Улан-Удэ Жанна Дашиева и Алексей Цыбенов жили в разных уголках Республики Бурятия, она в селе Нарын Заиграевского района, он — в Шибиртеу Бичурского. После окончания школы оба продолжили учёбу, Алексей в сельскохозяйственном институте, Жанна в медицинском. Познакомили их одноклассник Алексей — Алдар Будаев. Супруги улыбаются: «Наверное, это была любовь с первого взгляда». Жанна добавляет: «А позже я познакомилась Алдара с его будущей женой, теперь мы дружим семьями».

Молодые стали встречаться, а потом решили соединить свои судьбы. Муж после окончания института пошёл работать в ГАИ, дослужился до старшего лейтенанта, потом ему предложили возглавить транспортный отдел Бурятского государственного университета. Родились дети, сын Аюр в 1994-м, дочь Женя через четыре года. Жанна заочно поступила в БГУ на исторический факультет. Родители Алексея помогли с приобретением квартиры. Особо жаловаться на жизнь не приходилось, всё шло своим чередом. Жанна решила начать своё дело, открыв торговую точку на рынке. Сын пошёл в школу, дочка в детский сад.

2002 год стал для семьи Цыбеновых рубежным. Посоветовавшись, они решили переехать на родину мужа. К тому времени мама Алексея Нимасу Банзановна, всю жизнь проработавшая в торговле, ушла в мир иной, родители Жанны умерли ещё раньше. Отец Алексей Базырович, пенсионер, бывший лесничий, не раз уже звал молодых в деревню.

НА РОДИНЕ

И вот они в Шибиртеу. Аюр пошёл здесь в третий класс, Женя — в детский сад «Ая-ганга». Они быстро подружился со сверстниками. Через год Цыбеновы купили дом, Жанна Борисовна планировала работать в школе, места учителя её специ-



Семья Цыдыповых 22 года

альности не оказалось, но она всё равно окончила университет. Вновь занялась бизнесом, открыла магазин продовольственных товаров «Ургы». Алексей Алексеевич занимался обустройством дома, хозяйством. С детства он приучен к труду, рос пятым из шести детей. Стали разводить свиней, года через три на семейном совете решили, что нужна ферма с крупным рогатым скотом и овцами. Сейчас продолжает этим заниматься, хотя для Алексея Алексеевича нашлась хорошая должность. Он, можно сказать, пошёл по стопам отца, в настоящее время руководит Шибиртуйским участком Буйского лесничества. Но животноводство не оставляет, ферма служит большим подспорьем для семьи. Да и мясо пользуется спросом у друзей и знакомых. К тому же супруги не отказывают в оказании спонсорской помощи при проведении культурных и спортивных мероприятий

местного значения, за что им благодарна поселковая администрация.

Глава местной администрации Ц.-Д.Ц. Шоймполов называет супругов Цыбеновых одними из активных в поселении. Алексей Алексеевич избран депутатом поселкового совета, возглавляет добровольную народную дружину. Жанна Борисовна — председатель родительского комитета Шибиртуйской школы, входит в состав попечительского совета. Она проводит работу по оказанию помощи социально незащищённым и многодетным семьям, участвует в профилейных рейдах по домам, где проживают дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию.

СЧАСТЬЕ В ДЕТАЛЯХ

Сейчас у Цыбеновых уже четверо детей. Здесь в Шибиртеу родились сын Алдар и дочка Сарюна. Старший Аюр — серьёзный, рассудительный, спокойный по характеру, привёл в родительский дом замечательную

невестку Елену. Они оба заканчивают обучение на юридическом факультете БГУ. Жанна Борисовна рассказывает: «Сын увлекается стрельбой из лука, всегда участвует в соревнованиях. В университете проявились его творческие способности, в составе народного ансамбля песни и танца «Байкальские волны» посетил Москву, Санкт-Петербург, Челябинск, побывал в Китае, Монголии. Он уже работает помощником следователя в следственном комитете, собирается в армию по окончании университета. В его семье ожидается пополнение, что нас радует».

Дочь Евгения учится на медицинском факультете БГУ. Ещё в школе она была участницей детского образцового ансамбля «Аянга», хорошо поёт, окончила музыкальную школу по классу фортепиано, увлекалась биологией, химией, участие в олимпиадах дало ей возможность поступить в университет. Сейчас девушка всё время отдаёт учёбе.

Алдар — четвероклассник, хорошо учится, как и старшая сестра, поёт и посещает занятия «Аянги». (Хореографические способности у детей, скорее, от отца, который в студенчестве занимался в народном ансамбле песни и танца «Алтан-Булаг»). Общая любимица Сарюна — дошкольница, ей всего три годика, она в том возрасте, когда открытия происходят каждый день. Любит сказки и музыку.

Дедушка Алексей Базырович, труженик тыла, главным праздником считал День Победы. Никакие другие, именно этот день был для него самым важным. Семья традиционно собиралась вместе, слушая воспоминания отца, деда и прадеда. Бывало, что все вместе выезжали на природу, дружили шашлык, играли с детьми. В такие моменты всем было легко и спокойно. Незадолго до смерти дедушка вновь собрал своё многочисленное семейство и тогда, это запомнилось всем, он каждому преподнёс подарки. Только позже поняли, что так он попрощался с родными, оставив о себе ещё одно напоминание.

Цыбеновы сохраняют традиции совместного проведения торжеств — национальных и календарных. «Новый год, — считает Жанна Борисовна, — это самый семейный и тёплый праздник. На душе так тепло, когда мы все собираемся вместе, каждый чувствует заботу и внимание. В Сагаалган — праздник буддистов по лунному календарю — мы обязательно проводим все полагающиеся обряды, дети с малых лет это видят, принимают в них участие и дальше несут по жизни. А ещё у нас из поколения в поколение передаётся обычай проведения обрядов рода Ноогор. Это происходит раз в три года в местности Хара Хунхэр недалеко от Шибиртеу.

«Когда дети растут на своей земле, перенимая от родных культуру, ценности, нравственные ориентиры, то в дальнейшем, — считают Цыбеновы, — им будет легче и уверенней шагать по жизни».

Татьяна Утенкова

• ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Обманутые надежды

В 2010 году я приобрел автомобиль «Газель» по программе «Лизинг» в СПоК «Бичура-Агро».

Оплату производил в бухгалтерию СПоКа, а бухгалтерия в свою очередь должна была зачислять деньги в Россельхозбанк. Я вовремя и полностью в марте 2013 года рассчитался за автомобиль, и мне должны были отдать ПТС, как уже собственнику транспортного средства. На мои вопросы о документе руководитель СПоК Алексеев Н.М. сначала общался, затем отвечал уклончиво. Тогда я навел справки в Россельхозбанке, оказалось, что платежи за машину из «Бичура-Агро»

вообще не поступали. Хуже того, 9 апреля 2015 года без всяких предупреждений «Газель» арестовали судебные приставы и увезли в Улан-Удэ на штрафную площадку. Изъяли не только у меня, но и у тех людей, кто также брал в СПоК «Бичура-Агро» технику по лизингу. После всего случившегося меня никто никуда не пригласил для объяснений и не сказал, как будут развиваться события дальше. Я хотел бы знать куда и кому ушли мои платежи. Каким образом и когда мне вернется автомобиль или уплаченные средства?

Михаил Иванов, житель с. Бичура

• ОФИЦИАЛЬНО

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районной легкоатлетической эстафеты на призы Администрации МО «Бичурский район» и районной газеты «Бичурский хлебороб», посвященной 70-летию Великой Победы

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Эстафета проводится с целью увековечения памяти об участниках ВОВ, воспитания чувства патриотизма и гражданственности у современной молодежи, популяризации данного вида спорта в Бичурском районе и укрепления дружеских связей между спортсменами. С целью вовлечения, как школьников, молодежи, так и взрослого населения в регулярные занятия физической культурой и спортом.

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Эстафета проводится 8 мая в с. Бичура в 10-00 часов (заседание судейской коллегии на первом этаже здания РДК). 10-30 часов — парад открытия на площади у здания РДК, 11-00 часов — старт.

УЧАСТНИКИ

Соревнования проводятся по группам:

- I группа — школьники 2002 г.р. и младше. Состав команды — 4 девочки и 4 мальчика;
 - II группа — школьники 2001-1997 г.р. Состав команды — 5 девушек и 5 юношей;
 - III группа — предприятия и организации. Состав команды — 4 женщины и 4 мужчины, в данную подгруппу допускаются только участники, непосредственно работающие в организации, подставные лица, школьники, студенты не допускаются;
 - IV группа — команды поселений. Состав команды — 4 женщины и 4 мужчины. В данную группу, помимо сборных поселений, допускаются сборные ИП.
- ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ**
- II группа — 10 этапов: 1 — 100 м (девочки); 2 — 200 м (юноши); 3 — 400 м (девочки); 4 — 600 м (юноши); 5 — 800 м (девочки); 6 — 800 м (юноши); 7 — 600 м

- (девочки); 8 — 400 м (юноши); 9 — 200 м (девочки); 10 — 100 м (юноши).
- I, III, IV группы — 8 этапов: 1 — 100 м (девочки); 2 — 200 м (юноши); 3 — 400 м (девочки); 4 — 300 м (юноши); 5 — 300 м (девочки); 6 — 400 м (юноши); 7 — 200 м (девочки); 8 — 100 м (юноши).

НАГРАЖДЕНИЕ

Команды-победительницы и призеры награждаются грамотами и ценными призами. Победители IV группы награждаются подпиской на районную газету «Бичурский хлебороб».

ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК

Предварительные заявки предоставляются в администрацию МО «Бичурский район» до 8 мая по тел.: 42-0-90. Именные заявки, с визой врача, подаются на заседание судейской коллегии 8 мая до 10.00 часов.

Примите поздравления!

Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и 366-й годовщиной со дня образования Пожарной охраны!

Способны вы стихию укротить,
И подвигу ваш труд опасный равен,
Поздравить я от всей души хочу
Страны родной пожарную охрану!
Профессия такая – не для всех,
Рискуете собою на пожаре,
Так пусть же вам сопутствует успех
И каждый день вам только радость дарит!



В.Г. Пантелеев,
начальник 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

1 мая наша дорогая, любимая и уважаемая **Ирина Алимпьевна Иванова** встречает свой день рождения. Ей исполняется 81 год. Родная наша, мы от всего сердца поздравляем тебя с этой датой и желаем, прежде всего, конечно же, здоровья. Чтобы ты еще долгие годы радовала нас, окружая своей заботой и любовью. Мы все ценим тебя, уважаем и преклоняемся перед тобой!

Сияет так радостно солнышко мая,
Весна расцветает, ликует душа,
И птицы особенно звонко запели —
Родная, тебя все поздравить спешат!
Ты самая добрая, нежная наша,
Нас греет забота твоя и любовь!
Проблемы порою скрываем мы даже,
Но сердце твое понимает без слов!
Ты знаешь, как можно поднять настроение,
И как урожай преумножить в саду,
Накормишь озурчком или вареньем —
И сдует, как ветром, любую беду!
Желаем тебе мы, конечно, здоровья,
Озерного счастья, сияющих глаз!



Тебя мы окружим своею любовью,
Ты самая лучшая в мире у нас!

Твои родные

Поздравляем с юбилейным днём рождения нашу дорогую и любимую жену, мамочку, бабушку **Александру Давыдовну Квашину!**

55 лет — горит в глазах всё тот же свет,
И ты прекрасна, как всегда,
Бессильны пред тобой года.
Мы поздравляем с днём рожденья!
Желаем счастья и веселья,
Пусть близкие всегда любя,
Лишь только радуют тебя!
Пусть надежда и любовь
Приходят в гости вновь и вновь.
Мы восхищаемся тобой,
Будь всё такой же молодой!



Муж, дети и внучата

Коллективы администрации МО СП «Бичурское» и МБУ ХТО МО СП «Бичурское» поздравляют **Ирину Леонидовну Сдобнову** с юбилеем!

Пятьдесят пять — прекрасный возраст
Для женщины, которая верна
Себе, семье, работе, близким,
Ведь жизнь еще не выпита до дна!
И впереди еще свершений много,
И радостей, и счастья, и забот,
Здоровья и благословения от Бога
Желаем вам! И дел — невпроворот!
Чтобы не было времени плакать
И грустить, и болеть — никогда!
Лишь любовью и радостью светлой
Дни наполнены были всегда!



Коллектив МБОУ БСОШ №1 поздравляет с 55-летием **Александру Мартиновну Афанасьеву!**

Пятёрки вы всегда любили
И детям ставили в дневник,
А годы ваши проходили,
И вы шазали налегке.
Ваш юбилейный день рождения
Мы пожелаем всей душой
Веселья, радости, успеха,
Не болеть, не унывать,
Есть нормально, крепко спать,
Никогда не волноваться,
Не сердиться, не ругаться,
Быть здоровой, улыбаться!
Пусть ваша жизнь течёт рекою
Среди скалистых берегов,
И пусть всегда живут, как прежде,
Надежда, вера и любовь!



2 мая отметят свой день рождения наши дочери **Людмила Викторовна Арбузова** и **Анастасия Викторовна Кузнецова**.

Поздравить рады с днём рождения,
Здоровья, счастья пожелать,
Успешно, с добрым настроеньем
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть каждый ваш обычный день
В прекрасный праздник превратится,
И никогда печали тень
В ваших глазах не отразится.
Желаем в жизни лишь успеха,
Поменьше слёз, побольше смеха,
Дорогу жизни подлинней
И много радости на ней!



Папа, мама

● ПФР ИНФОРМИРУЕТ

Какие выплаты положены ветеранам по случаю 70-летия Победы?

Ветераны и участники ВОВ получают единовременные выплаты по случаю 70-летия Победы.

В связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне Пенсионный фонд Российской Федерации производит социальную выплату определённым категориям граждан. Из федерального бюджета на эти цели будет направлено свыше 12 млрд. рублей.

Согласно указу президента РФ Владимира Путина, выплаты получают ветераны, проживающие на территории России, а также Литвы, Латвии и Эстонии.

КАКОВ РАЗМЕР ВЫПЛАТ?

Выплату в размере 7000 рублей получают: инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы

умерших инвалидов Великой Отечественной войны, участники Отечественной войны.

Выплату в размере 3000 рублей получают ветераны Великой Отечественной войны, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев (исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР), граждане, награждённые орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫПЛАТЫ?

Выплаты Пенсионным фондом профинансированы в полном объёме и будут доставлены получателям в апреле – мае на те же счета и тем же доставщиком, что и пенсия. **Ветеранам, живущим в Литве, Латвии и Эстонии,** для получения выплат необходимо связаться с посольствами РФ.

● ДУХОВНОЕ

Дорогие бичуряне и жители Бичурского района!

9 мая в день семидесятилетия Великой Победы в православных храмах Бичурского района пройдет всеобщая панихида по воинам.

Храм в честь иконы Божьей Матери именуемая «Споручница грешных» с. Сухой Ручей — 9 ч.

Храм святого пророка Божия Или с. Бичура — 10 ч.

Храм в честь иконы Божьей Матери именуемая «Владимирская» с. Малый Куналей — 11 ч.

Всех призываем помолиться об упокоении защитников нашего Отечества.

С собой можно приносить списки своих родных для поименного поминовения на панихиде.

ПЛАН

основных районных мероприятий на МАЙ 2015 года

№ п/п	Наименование мероприятий	Срок исполнения	Место проведения	Ответственные за исполнение
1	Праздничные митинги-концерты «Весна, Мир, Труда»	01.05	Сельские ДК	МУ Управление культуры
2	Первенство района по волейболу	06-07.05	ДЮСШ	РУО
3	Легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Бичурский хлебороб» и райадминистрации	08.05	с. Бичура 10.00	Администрация МО «Бичурский район»
4	39 республиканский турнир по боксу памяти Е.И. Соломенникова	08-10.05	ДЮСШ	РУО
5	Цикл мероприятий, посвященный Дню Победы в учреждениях культуры: 1. Открытие бюста Герою Советского Союза Соломенникову Е.И. 2. Акции: — «Вахта памяти» — «Бессмертный полк» — «Солдатская каша»	08.05	У памятников военной истории	МУ Управление культуры
		08.05	12.30	
		09.05	С 10.00 до 17.00	
		09.05	11.00 12.00 11.00	
6	Митинги у памятников участникам Великой Отечественной войны в парке Победы с. Бичура и в селах района, посвященные Дню Победы. Концертные программы и народные гуляния	09.05	шестьше от ДШИ	МУ Управление культуры
		09.05	Стадион с. Бичура, Дома культуры и клубы, 12.00	
7	День открытых дверей в районном историко-краеведческом музее	09.05	Районный историко-краеведческий музей	МУ Управление культуры
8	Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	14.05	Малый зал Администрации МО «Бичурский район»	Администрация МО «Бичурский район»
9	Семинар-совещание для организаторов летнего отдыха	14.05	Большой зал Администрации МО «Бичурский район»	РУО
10	Административное совещание руководителей ДОУ, ОУ	15.05	Большой зал Администрации МО «Бичурский район»	РУО
11	Шахматно-шашечный фестиваль	15.05	ДЮСШ 10-00	РУО
12	Праздник «Ночь в музее» в рамках профессионального праздника «День музеев»	18.05	Районный историко-краеведческий музей	МУ Управление культуры
13	Учебные сборы юношей 10 классов по основам военной службы	19-21.05		РУО
14	День славянской письменности и культуры	21.05	Районная библиотека, сельские библиотеки и клубы	МУ Управление культуры
15	Праздник «Последний звонок»	22.05	В школах района	РУО
16	«Последний звонок у фонтана» — встреча выпускников района	22.05	Площадь РДК	МУ Управление культуры
17	«Библионочь»	22.05	Районная библиотека и сельские библиотеки	МУ Управление культуры
18	Заседание коллегии Администрации МО «Бичурский район»	26.05	Малый зал Администрации МО «Бичурский района»	Администрация МО «Бичурский район»
19	Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	28.05	Малый зал Администрации МО «Бичурский район»	Администрация МО «Бичурский район»
20	Заседание комиссии по неплатежам в бюджет и внебюджетные фонды	29.05	Малый зал Администрации МО «Бичурский район»	Секретарь комиссии
21	Фестиваль детского дошкольного творчества	29.05	Районная библиотека	МУ Управление культуры
22	Диспетчерский час	каждая суббота месяца	и сельские библиотеки Малый зал Администрации МО «Бичурский район»	КДН и ЗП, главы МО СП

И. Перельгин,
председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации МО «Бичурский район»

ПРОДАЁТСЯ

- Nissan «Сегро», 2003 г/в 260 тыс. руб., грузовик Isuzu Elf, 1997 г/в — 410 тыс. руб. 8-929-474-41-45.
- «Нива Шевроле», 2004 г/в, Пчелосемьи. Цена договорная. 8-924-357-80-14.
- ГАЗ-3307, 1998 г/в, в ХТС или обменом с доплатой на УАЗ-бортовой. 8-908-599-30-91.
- Трактор «Шифан-244». Тел.: 8-914-058-32-08 (после 14.00-22.00).
- Трактор LG-47 (Корея) 4 VD, 4 цилиндра, кун, ковш, фреза. 450 тыс. руб. 8-924-772-63-24.
- Японский мини-трактор Shibaura P 19 R 20 л.с. 8-950-396-60-55.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме, Еврооана. 700 тыс. руб. 8-983-428-55-82.
- Трёхкомнатная квартира в участком. 8-914-839-91-44.
- Трёхкомнатная квартира в с. Бичура. Недорого. 8-924-656-65-03.
- Трёхкомнатная квартира в новостройках. 8-983-450-62-72.
- Благоустроенная трёхкомнатная квартира в центре Бичуры. 8-924-753-86-08.
- Двухкомнатная квартира, Недорого. 8-929-472-91-01, 8-950-391-07-72.
- Двухкомнатная квартира в благоустроенном доме по ул. Мира. Ухоженная, тёплая, прихватывает участок 6 соток, гараж, канавка. Недорого. Цена договорная. 8-924-364-68-44.
- Срочно квартира в центре. Недорого. 8-914-051-83-89.
- Квартира в двухквартирном доме в Улан-Уде. Цена 500 тыс. руб. 8-951-626-98-33, 8-914-993-09-73.
- Срочно благоустроенная квартира на земле. Недорого. 8-924-398-69-27.
- Дом с земельным участком. Можно под материнский капитал. Возврат половины суммы. 8-914-845-09-04.
- Дом с документами. Навоз, чернозём. 8-914-834-30-50.
- Дом ул. Гагарина, 17. Тел.: 8-983-425-41-36.
- Дом в с. Елань, можно на вывоз. 8-951-628-64-30, 8-924-650-79-28.
- Дом по ул. Калинина, площадью 45 кв.м с земельным участком. Тел.: 8-908-598-78-12.
- Благоустроенный дом в центре Бичуры. 8-951-637-26-18.
- Дом с пристроем на вывоз. 8-951-626-50-81.
- Дом. 8-914-835-32-41.
- Дом 6х8, баня, тепляк, 60 соток земли. 8-914-985-71-48.
- Тепляк, кирпич б/у. 8-924-772-39-33.
- Тепляк 4х6 новый, на вывоз, окна, двери, печка. Цена договорная. 8-950-390-52-72.
- Покос по ул. Коммунистической. 8-924-357-80-13.
- Телочка (годовалая). 8-924-356-22-55.
- Овцы, ягнята. 8-924-353-75-30.
- Поросят 2,5 месяца. Алтанчи, ул. Пушкина, 27. Тел.: 8-924-770-35-43.
- Поросят 2,5 месяца. 43-0-54, 8-908-597-29-60.
- Поросят 2-4 месяца. 41-4-92, 8-950-384-15-32.
- Поросят 2-2,5 месяца. 8-950-383-54-34.
- Пчелосемья. 8-914-837-92-15.
- Мясо свинины стернами. 8-950-388-50-07, 8-924-775-56-99.
- Сено. 8-950-388-38-06, 43-2-69.
- Навоз, чернозём. 8-950-388-50-07, 8-924-775-56-99.
- Мотоблок «Каскад» с косилкой «Стриж», кормоземельщик «Эликор-1». 8-924-750-20-46.
- Печной кирпич с доставкой. 8-983-426-95-55.
- Гипсокартон 40 листов. Дёшево. 8-914-632-09-66.
- Американские сапоги, костюмы, сумки, ул. Юбилейная, 1. Тел.: 8-924-771-15-19.
- Сапоги зимние замшевые, размер 40, туфли белые — 37,5. Недорого. 8-983-331-85-14.
- Охотничьи пневматическое оружие марки ИЖ-18 ЕМ, калибр 16, № 03063978, 2003 г. 8-983-335-51-29.
- Телега к мотоблоку. Сено. 8-914-831-91-75.
- Ателье «Юрта» ул. Ленина, 237 б. Трактор «Шифан» с косилкой (новый). 8-924-350-73-50.

Теплицы 4-х, 6-ти метровые, поликарбонат, парники, укрывной материал. Чудо-шланги. Кирпич печной. Профнастил 2-х, 6-ти метровый. Шифер. Цемент. Гипсокартон. ДВП. ДСП. Фанера. Металлические трубы, ворота и многое другое.

«Хозяин» — цены всегда ниже!

С 1 по 9 мая праздничная распродажа — скидки 40% на модели 2014 года. А также летние новинки — платья, юбки, спортивные костюмы, толстовки.

ТЦ «Лимон», бутик № 1 — «Модерн»

Только у нас огромный выбор корпусной мебели! Новинки в ассортименте: кухонная, детская, мебель для спальни, гостиной по доступным ценам! Наш адрес: с. Бичура, ул. Советская, 46, **магазин «Камелия», 2 этаж.**

В магазине «Вернисаж» (обувь для всей семьи) всего один день — 5 мая распродажа демисезонной обуви, женских и мужских туфель со скидкой 50%!

Магазин «Мир техники» предлагает приобрести товары в рассрочку. Подобрать на местах продаж. 42-1-54.

ПЧЕЛОСЕМЬИ (полный набор).

8-951-621-89-92, 8-914-638-55-16

Чернозём. Навоз (грузовик 2-х тонник), 8-924-777-77-84

Велосипеды, мопеды, мотоциклы, садовые тачки.
ТД «Юбилейный».

5 и 6 мая плодотворный «Агроном» (Тарбагатайский район) реализует саженцы плодово-ягодных и декоративных культур на площади рядом с автовокзалом.

В магазине «Товары для дома» новое поступление российских трикотажка: костюмы женские, туники, бельевой трикотаж, комплекты постельного белья и другие нужные предметы для дома.
Приглашаем за покупками!

МАГАЗИН «ФЭМИЛИ»

Для выпускников:
элегантные мужские классические костюмы и сорочки с длинным и коротким рукавом (пр-во Турция)!
Приглашаем за покупками!

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ — продажа, установка, выезд по району.
ТЦ «Лимон», 3 этаж. 8-924-757-27-32.

Ремонт КОМПЬЮТЕРОВ, НОУТБУКОВ.
Выезд по району.
ТЦ «Лимон», 3 этаж. 8-924-757-27-32.

КУПЛЮ

- Резину летнюю литьё R-14185x65. Тел.: 8-924-454-27-76, 8-983-422-37-95.
- Подсвинков. 8-924-358-74-71.
- Орех, селу, чагу, ул. Юбилейная, 1. Тел.: 8-924-771-15-19.
- Орех дорого. 64-42-88.
- Закупаем КРС. Дорого. 8-924-753-11-67, 8-924-751-00-13.
- КРС. Коней. 8-950-381-54-91, 8-924-452-21-48.

Закупаем картофель 8-902-163-57-20

ОРЕХ ДОРОГО С ВЫЕЗДОМ 8-914-639-38-60

Дорого принимаем КАРТОФЕЛЬ
Выезд по району.
8-924-353-27-06
8-983-330-46-26

КФХ Баженов «Мясная лавка» закупает семенной картофель. Меняем на зерно, дроблёнку, продукты, мясо. Реализуем корма, дроблёнку, зерно, мясо. 41-1-64, 8-924-658-10-54.

СНИМУ

• Молодая семья снимет дом на длительный срок. 8-908-594-62-87.

СДАЮ

• Дом в аренду в Вахмистрово, ДНТ «Урожай», 51 кв, баня, гараж, тепляк. 8-924-759-17-23.

РАБОТА

- Требуется сварщик на постоянную работу. 8-924-757-23-65.
- Срочно требуется няня для ребёнка 10 месяцев. Рассмотрю все варианты. 8-902-167-98-86.

УСЛУГИ

- Строим из любого материала дома, бани, гаражи. Недорого. 8-950-386-37-52.
- Перетяжки и ремонт мебели, пошив авточехов, ремонт одежды, обуви. 69-74-98.
- Компьютерная помощь. Ремонт. Выезд. 8-924-757-27-32.
- Настройка спутникового ТВ. Выезд. 8-924-757-27-32.
- Грузоперевозки по району и РБ. 8-904-130-18-09.
- Такси круглосуточно. 8-983-427-55-12, 8-924-399-57-22.

Грузоперевозки. Недорого. 8-950-388-50-07, 8-924-775-56-99.

ТАКСИ
по Бичуре и району
«Бичурское»
Удобно, недорого, круглосуточно.
Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.
Требуется водитель с категорией «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

Металлические ворота любой сложности, заборы, козырьки, ритуальные ограды.
Изготовление и установка «под ключ». Рассрочка. Пенсионерам скидки. 8-924-757-23-65.

Настенная роспись. Пишу местные пейзажи. Помощь по черчению. 8-983-533-58-71.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ 8-924-777-77-84

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Весь расходный материал наш. Цена — 1 п/м — 2800 руб. Гарантия выполненных работ. В любом месте, в удобное для вас время.
8-924-575-37-54, 8-983-425-27-78, 8-914-512-71-45.
Звонить в любое время.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.»
(от дома)
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Цена 320 рублей. Тел.: 8-924-652-52-14.

Строительство. Евроремонт. Сантехника. Отопление. Помощь в приобретении стройматериалов. 8-924-757-23-65.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. НЕДОРОГО. БЫСТРО. (Иркутск). 8-902-166-73-23.

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин, бензопил 8-914-054-38-58, 8-924-450-35-02

Металлические ворота, заборы, палисадники, беседки, лестницы и т.д. в наличии и под заказ, доставка, установка. 8-924-450-35-02.

Межевание. Все виды кадастровых работ. Наш адрес: Бичура, гостиница «Нива», 2 этаж. Тел.: 8-983-435-02-58.

Пластиковые окна **VEKA, Rehau** по доступным ценам.
Пенсионерам скидки.
АКЦИЯ — ветеранам ВОВ весь май дополнительные скидки и подарки!
8-924-552-77-82

ОКНА «VEKA» (г. Иркутск)
Изготовление москитных сеток. Евроремонт. Строительная отделка. Крыши. Фасады. Заборы. Только до 9 мая участникам ВОВ и труженикам тыла скидка 10%.
8-914-980-51-31, 8-924-757-23-31

БУРИМ СКВАЖИНЫ, ВЕЗДЕ. 31-93-83

АВТО-СЕРВИС
(за отделом полиции)
шиномонтаж-балансировка, балансировка, сход-развал, кузовные работы, ходовая подвеска, сварочные работы.
8-950-388-29-07

ОТКРЫЛАСЬ станция технического обслуживания по адресу: ул. Комсомольская, 2 (на въезде в Бичуру). Осуществляем ремонт подвески, замены агрегатов, сход-развал на 3D стенде Hofman (Германия), аппаратная прописка топливной системы, форсунок, замена масла в АКПП, шиномонтаж — 50 руб., балансировка — 60 руб., вулканизация — 80 руб. при покупке масла и фильтра **ЗАМЕНА МАСЛА БЕСПЛАТНО**, автозапчасти в наличии и под заказ и многое другое.
РЕЖИМ РАБОТЫ:
с 8-00 до 19-00.
БЕЗ ВЫХОДНЫХ.
Тел.: 42-5-29.

ИНОЕ

- Принимаем заявки на бройлерных цыплят. 8-924-357-53-45.
- Небюджетный сит (КРС) на пастьбу. 8-950-392-70-34, 8-924-359-41-81
- Украден мотоцикл ИЖ «Опитек-5» по адресу: ул. Свердловка, 143. Гос. номер 4060 БУЗ. Предположительно вывезли на машине. Всем, кто владеет какой-либо информацией, просьба позвонить по тел.: 8-950-393-10-40. Вознаграждение.
- Потерялся бычок — возраст 1 год, цвет желтый, морда белая. В левом ухе желтая бирка № 070171. Нашедшего прошу сообщить по тел.: 8-950-390-26-88.
- Утерянное квалификационное свидетельство любячка ЛН-20001366 на имя Савельева Александра Николаевича считать недействительным.

Праздничные мероприятия в Домах культуры, клубов и библиотеках Бичурского района:
1 мая — концертные программы, библиотечные мероприятия «С праздником Весны и Труда». Начало в 14.00.
2, 3 мая — дискотеки. Начало в 21.00.

РДК приглашает:
1 мая — митинг-концерт «Весна, Труд, Мир» начало в 11.00.
2 мая — конкурс рисунков на асфальте «Я рисую мир» — 13.00.
1, 2, 3 мая дискотека с 23.00 до 01.00.

ТП УФМС России по Республике Бурятия в Бичурском районе начал приём заявлений на получение заграничного паспорта нового поколения. Справки по тел.: 41-5-49. Наш адрес: с. Бичура, ул. Коммунистическая, 53.

НОУ ДПО РСТК ПО ООО «ДОСААФ России РБ» проводит набор на курсы водителей категории А, В, С, Д, СЕ, обучение по профессии: пользователь ПК, пользователь ПК со знанием 1С:Бухгалтерия, продавец продовольственных товаров, продавец непродовольственных товаров, контроллер-кассир.
Обучение производится по удобному вам графику. По всем вопросам обращаться: с. Бичура, ул. Гагарина, 28. Тел.: 42-3-58.

Вниманию организатора и владельца личного транспорта!
Всем, у кого заканчивается срок действия страхового полиса, необходимо пройти технический осмотр. НП «ТЕХНОТРОЛЬ» предупреждает, что данные по техническому осмотру заносятся в базу данных МВД. Доступ в базу данных имеет только официально аккредитованный оператор техосмотра, находящийся по адресу: ул. Советская, 70 а (возле АЗС 28), по этому же адресу производится автострахование. Владельцы автотранспорта, которого нет в базе данных МВД, в случае ДТП не получают выплаты по ОСАГО. Справки по тел.: 41-5-10.

БЛАГОДАРИМ
Выражаем глубокую благодарность родным и близким, всем кто оказал нам моральную и материальную поддержку в тяжёлые дни похорон нашего дорогого мужа, отца, деда, прадеда **Смолина Анатолия Николаевича**. Дай Бог всем крепкого здоровья.
Родные

Митьпова Н.Ч. и друзья выражают глубокое соболезнование Цыбикдоржиевой Б.Ц. родным и близким по поводу скоростной смерти мужа, отца, деда
Султумова Доржо Султумовича.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 мая	ВТОРНИК 5 мая	СРЕДА 6 мая	ЧЕТВЕРГ 7 мая	ПЯТНИЦА 8 мая	СУББОТА 9 мая	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 мая
1 ПЕРВЫЙ 06.35 «В наше время» (12+) 07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.10 «В наше время» (12+) 07.30 X/ф «Случай с Польшинным» (12+) 09.25 X/ф «Женя, Женечка и «Катюша» 11.15 «Непутевые заметки» (12+) 11.35 «Пока все дома» 12.25 «Фазенда» 13.15 «Теория заговора» (16+) 14.20 X/ф «Дело было в Пенкове» (12+) 16.15 «Война и мифы» (12+) 18.15 «Диверсант» (16+) 22.00 «Время» 22.15 Хоккей. Чемпионат мира 00.25 Премьера. «Эшелоны на Берлин» (12+) 01.30 «Великая война» (12+) 02.30 X/ф «Отряд особого назначения» (12+) 04.00 «Россия от края до края» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.30, 04.00 Новости 10.10 «Контрольная закупка» 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 «Модный приговор» 13.10, 16.15 Кинозвезда Юрия Озерова «Освобождение» (12+) 17.00 «Война и мифы» (12+) 19.45 «Давай поженимся!» (16+) 20.50 «Путь говорят» (16+) 22.00 «Время» 22.30 X/ф «Молодая гвардия» (16+) 00.25 Премьера. «Война священная» (12+) 01.45 «Великая война» (12+) 02.45, 04.05 X/ф «Корпус генерала Шубникова» (12+) 04.30 «Россия от края до края» (12+) 05.20 «Своими глазами»	1 ПЕРВЫЙ 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.30, 04.00 Новости 10.10 «Контрольная закупка» 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 «Модный приговор» 13.10, 22.30 Т/с «Молодая гвардия» (16+) 15.15, 16.15 «Освобождение» (12+) 18.00 «Война и мифы» (12+) 19.45 «Давай поженимся!» (16+) 20.50 «Путь говорят» (16+) 22.00 «Время» 00.30 «Маршалы Победы» (16+) 01.50 «Великая война» (12+) 02.50, 04.05 Т/с «Далеко от войны» (16+) 04.55 «Россия от края до края» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.30, 04.00 Новости 10.10 «Контрольная закупка» 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 «Модный приговор» 13.10, 22.30 Т/с «Молодая гвардия» (16+) 15.15, 16.15 «Освобождение» (12+) 17.00 «Война и мифы» (12+) 19.45 «Давай поженимся!» (16+) 20.50 «Путь говорят» (16+) 22.00 «Время» 00.30 «Маршалы Победы» (16+) 01.45 «Великая война» (12+) 02.45, 04.05 Т/с «Далеко от войны» (16+) 04.55 «Россия от края до края» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.30, 04.00 Новости 10.10 «Контрольная закупка» 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 «Модный приговор» 13.15 Т/с «Молодая гвардия» (16+) 15.20, 16.15 «Освобождение» (12+) 17.00 «Война и мифы» (12+) 18.00 «Жди меня» 19.45 «Человек и закон» (16+) 20.50 «Поле чудес» (16+) 22.00 «Время» 22.30 «Сегодня вечером» (16+) 00.00 X/ф «Они сражались за Родину» 03.00 «Великая война» (12+) 05.00 «В наше время» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00, 13.00, 14.50, 16.15, 19.45 Новости 6.10 «День Победы». Праздничный канал 10.50 Песни о войне 11.15 X/ф «В бой идут одни «старики» 12.45, 13.10 «Диверсант. Конец войны» (16+) 15.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы 16.30 «Диверсант. Конец войны» (16+) 18.30, 21.00 X/ф «Битва за Севастополь» (16+) 19.40 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» 20.00 «Бессмертный полк». Прямой эфир 23.00 «Время» 23.45 X/ф «В бой идут одни «старики» 01.45 «Дороги Великой Победы» 03.15 X/ф «Сильные духом» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 06.40, 07.10 «Великая война» (12+) 07.00, 11.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 07.45 X/ф «Баллада о солдате» 09.25 X/ф «Небесный тихоход» 11.15, 13.15, 16.15, 19.15 «Диверсант. Конец войны» (16+) 22.00 «Время» 22.30 «Дороги Великой Победы» 00.00 X/ф «Перед рассветом» (12+) 02.15 Хоккей. Чемпионат мира 04.25 X/ф «Портрет совершенства» (12+) 06.20 «Контрольная закупка»
РОССИЯ 06.40 X/ф «Мы с вами где-то встречались» 08.35 X/ф «Кубанские казаки» 10.50, 15.15 X/ф «Мастер и Маргарита» (12+) 15.00, 21.00 ВЕСТИ. 21.35 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+) 00.55 Т/с «Жизнь и судьба» (12+)	РОССИЯ 6.00 «Утро России» 10.00 «От героев былых времен. Песни Великой Победы» (12+) 10.55 «О самом главном» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 ВЕСТИ. 12.35, 15.30, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-МОСКВА. 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+) 13.50, 15.50, 18.10 Т/с «Семнадцать мгновений весны» 19.15 «Прямой эфир» (12+) 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+) 01.15 Т/с «Жизнь и судьба» (12+)	РОССИЯ 06.00 «Утро России» 10.00 «Ордена Великой Победы» (12+) 10.55 «О самом главном» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 ВЕСТИ. 12.35, 15.30, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-МОСКВА. 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+) 13.50, 15.50, 18.10 Т/с «Семнадцать мгновений весны» 19.15 «Прямой эфир» (12+) 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+) 00.15 Т/с «Жизнь и судьба» (12+)	РОССИЯ 06.00 «Утро России» 10.00 «Знамя Победы» (12+) 10.55 «О самом главном» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 ВЕСТИ. 12.35, 15.30, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-МОСКВА. 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+) 13.50, 15.50, 18.10 Т/с «Семнадцать мгновений весны» 19.15 «Прямой эфир» (12+) 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+) 00.15 Т/с «Жизнь и судьба» (12+)	РОССИЯ 06.00 «Утро России» 09.55 «Штурм Берлина. В логове зверя» (12+) 11.05 «О самом главном» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 ВЕСТИ. 12.35, 15.30, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-МОСКВА. 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+) 13.50, 15.50, 18.10 Т/с «Семнадцать мгновений весны» 19.00 X/ф «Звезда» (12+) 21.45 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+) 00.00 «Россия и Китай. Сердце Евразии» (12+) 00.55 X/ф «Сталинград»	РОССИЯ 06.30 X/ф «Чистое небо» 08.20, 16.15 Т/с «Истребители» (12+) 12.00 «День Победы». Праздничный канал 15.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы (5) 19.00 ВЕСТИ 19.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» 20.00 «Бессмертный полк» 22.00 «Крым. Путь на Родину» (12+) 00.30 Т/с «Истребители» (12+) 03.00 Праздничный салют, посвященный Дню Победы	РОССИЯ 06.40 X/ф «Один из нас» 08.40 X/ф «Горячий снег» 10.45, 15.20 Т/с «Людиmila» (12+) 15.00, 21.00 ВЕСТИ 17.55 «Один в один» (12+) 22.10 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 00.15 Большой праздничный концерт Дмитрия Хворостовского. ПЕСНИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ 02.05 X/ф «Командир счастливой «Щуки»
НТВ 07.05, 02.15 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Сегодня 09.15 X/ф «Оружие» (16+) 11.20, 14.20 X/ф «Чужие крылья» (16+) 17.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 20.25 Т/с «Лесник» (16+) 00.15 X/ф «Антиснайпер. Новый уровень» 04.05 Т/с «Катя» (16+) 06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)	НТВ 07.00 «Кофе с молоком» 10.00 «Освободители» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00, 14.20 «Суд присяжных» (16+) 15.30 «Все будет хорошо!» (16+) 16.30 ЧП 17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 «Говорим и показываем» (16+) 20.40 Т/с «Лесник» (16+) 00.30 X/ф «Антиснайпер. Выстрел из прошлого» (16+) 02.25 «Главная дорога» (16+) 03.05 «Ахтунг, руссис!» (0+) 04.05 Т/с «Катя» (16+) 06.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)	НТВ 07.00 «Кофе с молоком» 10.00 «Освободители» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00, 14.20 «Суд присяжных» (16+) 15.30 «Все будет хорошо!» (16+) 16.30 ЧП 17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 «Говорим и показываем» (16+) 20.40 Т/с «Лесник» (16+) 00.25 «Квартирный вопрос» (0+) 01.30, 05.10 Т/с «Катя» (16+) 02.30 Футбол 04.40 «Лига чемпионов УЕФА» 06.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)	НТВ 07.00 «Кофе с молоком» 10.00 «Освободители» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00, 14.20 «Суд присяжных» (16+) 15.30 «Все будет хорошо!» (16+) 16.30 ЧП 17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 «Говорим и показываем» (16+) 20.55 Т/с «Лесник» (16+) 00.35 «Дачный ответ» (0+) 01.40, 05.30 Т/с «Катя» (16+) 02.25 Футбол 05.00 «Лига чемпионов УЕФА» 06.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)	НТВ 07.00 «Кофе с молоком» 10.00 «Освободители» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00, 14.20 «Суд присяжных» (16+) 15.30 «Все будет хорошо!» (16+) 16.30 ЧП 17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 «Говорим и показываем» (16+) 21.00 X/ф «Телохранитель» (16+) 00.15 X/ф «Петля» (16+) 02.40 Праздничный концерт на Поклонной горе (0+) 03.50 Т/с «Катя» (16+) 05.40 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)	НТВ 06.40 X/ф «Егорюшка» (12+) 08.25 «Смотр» (0+) 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Сегодня 09.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+) 09.50 «Их нравы» (0+) 10.25 «Едим дома!» (0+) 11.20 «Главная дорога» (16+) 12.00 «Чудо техники» (12+) 12.50 «Квартирный вопрос» (0+) 14.20 «Неизвестный Гитлер. Личный доклад для Сталина» (16+) 15.30, 17.15 X/ф «Ветер северный» (16+) 18.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 20.25 Т/с «Лесник» (16+) 00.05 Футбол 04.05 Т/с «Катя» (16+) 05.50 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)	НТВ 07.10, 02.15 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.15 «Русское лото +» (0+) 09.50 «Их нравы» (0+) 10.25 «Едим дома!» (0+) 11.20 «Главная дорога» (16+) 12.00 «Чудо техники» (12+) 12.50 «Квартирный вопрос» (0+) 14.20 «Неизвестный Гитлер. Личный доклад для Сталина» (16+) 15.30, 17.15 X/ф «Ветер северный» (16+) 18.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 20.25 Т/с «Лесник» (16+) 00.05 Футбол 04.05 Т/с «Катя» (16+) 05.50 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

В магазине «МИР РЕМОНТА»
утеплители, краска, пена монтажная от 120 рублей, двери, сухие строительные смеси, крепежные изделия, панели ПВХ, МДФ, керамическая плитка и многое другое. Пластиковые окна, профлист, металлочерепица, сайдинг.

Суперпредложение – евроремонт окна В КРЕДИТ!
Товар и ремонт в кредит (ОТП-банк, Хоум-кредит банк, Сетелен-банк). Всё для ремонта!
Приглашаем за покупками по адресу:
с. Бичура, ул. 8 Марта, 17 «а».
41-9-79, 8-924-755-68-17.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

Распродажа НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
от 450 руб. за м²
Срок изготовления от одного дня.
Подробности по тел.: 8-924-655-11-55.

Пластиковые окна ВЕКА
производства г. Иркутска без предоплаты.
Кредит в Отр-Банк, Хоум-кредит банк. Крылья, крыши, фасады. Внутренняя и наружная отделка. Сантехника. Санузлы. Отопление. Сайдинг, металлочерепица. Помощь в доставке материалов из Улан-Удэ. Грузоперевозки.
8 лет безупречной работы в Бичуре.
42-0-94, 8-950-388-91-83, 8-924-399-85-00.

Бичурский хлебоборо
Адрес редакции и издателя: 671360, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhlebobor@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диалогов в ОАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объем — 2 п.л., заказ № 1487, тираж 3720 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки и рекламодателя. * Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 29.04.15 г. в 16.00 – по графику; 29.04.15 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.